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Landkreis Jerichower Land Burg, 29. April 2024

Kreistagsbüro

40

Niederschrift über die 22. Sitzung des Ausschusses für Bildung und Kultur am Dienstag,

dem 23.04.2024, ab 18:00 Uhr in der Sekundarschule Brettin, Am Bahnhof 8, 39307 Brettin

Anwesenheit der Mitglieder des Ausschusses für Bildung und Kultur

Landrat

Herr Dr. Steffen Burchhardt

Fraktion SPD/FDP

Herr Andreas Lange

Frau Maria Johanna Elvira Pfannkuchen

CDU-Fraktion

Herr Gerd Mangelsdorf

Herr Norbert Müller vertritt Herrn Dehne

Fraktion Wählergemeinschaften Jerichower Land

Herr Torsten Schmidt

Fraktion DIE LINKE

Frau Gabriele Herrmann vertritt Frau Auerbach

sachkundige Einwohner

Herr Frank Heisinger

von der Verwaltung

Frau Hannah Giese

Herr Christian Heinrich

Frau Claudia Hopf-Koßmann

Herr Henry Liebe

Protokollführer/in

Frau Sabrina Rösler

es fehlen:

CDU-Fraktion

Herr Hartmut Dehne entschuldigt

Fraktion AfD/Freie Wähler-Endert

Herr Frank Endert entschuldigt

Fraktion DIE LINKE

Frau Kerstin Auerbach entschuldigt

sachkundige Einwohner

Herr Julian Sperling entschuldigt

Frau Bianca Hedwig entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der

Tagesordnung

3. Einwohnerfragestunde

4. Abstimmung über die Niederschrift der Sitzung vom 13.02.2024 -

öffentlicher Teil -

5. Erste Fortschreibung Schulentwicklungsplanung für die

Sekundarschule Brettin und die Sekundarschule "Am

Baumschulenweg" Genthin

01/396/23/1

6. Bundesinvestitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und

Betreuungsangebote für Kinder im Grundschulalter

01/444/24

7. Bericht des Landrates über wichtige Kreisangelegenheiten und

Eilentscheidungen

8. Anfragen und Anregungen

9. Schließen des öffentlichen Teils

13. Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht

öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse

14. Schließen der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden

Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende eröffnet um 18:00 Uhr die Sitzung und stellt die form- und

fristgerechte Ladung fest. Ebenso wird bei Anwesenheit von fünf beschließenden Mitgliedern

die Beschlussfähigkeit festgestellt.

TOP 2

Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Die Vorsitzende stellt fest, dass es keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt.

TOP 3

Einwohnerfragestunde

Die Vorsitzende stellt fest, dass es keine Einwohneranfragen gibt.

TOP 4

Abstimmung über die Niederschrift der Sitzung vom 13.02.2024 - öffentlicher Teil -

Die Vorsitzende stellt fest, dass gegen die Niederschrift keine Einwendungen nach der

Geschäftsordnung vorliegen. Der Ausschuss beschließt die Niederschrift einstimmig mit zwei

Enthaltungen.

TOP 5 01/396/23/1
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Erste Fortschreibung Schulentwicklungsplanung für die Sekundarschule Brettin und die

Sekundarschule "Am Baumschulenweg" Genthin

Vorlage: 01/396/23/1

Die Vorsitzende stellt einen Antrag auf Rederecht für die Elternvertreter und Gäste zur

Abstimmung.

beschlossen: 5 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

Der Landrat fasst den aktuellen Stand im Rahmen einer Präsentation zusammen.

Herr Rechtsanwalt Mörchen (Anwaltskanzlei eureos) führt zu dem von ihm erstellten

rechtlichen Gutachten aus. Er betont, dass das Landesschulamt rechtmäßig handelt und es

keinen erfolgsversprechenden Rechtsweg gibt, die Selbständigkeit der Schule zu erhalten.

Im Anschluss entsteht ein reger Meinungsaustausch unter den Anwesenden.

Die stellvertretende Elternvertreterin Frau Friedenberg-Beilig schildert die Bedenken der

Eltern zur Fusion der beiden Schulen. Sie informiert die Anwesenden über eine durchgeführte

Umfrage unter den Eltern, welche ergab, dass sich ca. 90% der Eltern gegen eine Fusion der

beiden Schulen ausspricht.

Anschließend findet erneut ein umfangreicher Meinungsaustausch unter den

Ausschussmitgliedern und den Gästen statt. Rechtliche Fragen werden durch den Rechtsanwalt

Herr Mörchen beantwortet.

Die Vorsitzende unterbreitet den Mitgliedern des Ausschusses den Vorschlag, auf eine

Abstimmung des Tagesordnungspunktes im Rahmen der Sitzung des Bildungs- und

Kulturausschusses zu verzichten, da es doch viele Informationen im Laufe der Sitzung gab,

welche erst einmal verinnerlicht und überdacht werden müssen.

Der Antrag der Vorsitzenden auf eine Abstimmung zu verzichten wird einstimmig beschlossen.

TOP 6 01/444/24

Bundesinvestitionsprogramm zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und Betreuungsangebote für

Kinder im Grundschulalter

Vorlage: 01/444/24

Der Bildungs- und Kulturausschuss überweist die Beschlussvorlage 01/444/24 wie folgt an den

Kreisausschuss:

Der Kreistag beschließt vorbehaltlich der noch zu veröffentlichenden Richtlinien über die

Gewährung von Zuwendungen zum Ausbau ganztägiger Bildungs- und Betreuungsangebote für

Kinder im Grundschulalter aus Mitteln des Investitionsprogramms des Bundes:

1. Die Verteilung der in Aussicht gestellten Zuwendungen i. H. v. 3.425.345,08 € gemäß der

beigefügten Prioritätenliste.

2. Die in der Anlage aufgeführten Einrichtungsträger zur Antragstellung aufzufordern.

Die als Anlage beigefügte Prioritätenliste ist Bestandteil des Beschlusses.
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Überwiesen: 5 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

überwiesen Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltung: 0

TOP 7

Bericht des Landrates über wichtige Kreisangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Landrat gibt an, dass keine Themen vorliegen.

TOP 8

Anfragen und Anregungen

Es liegen keine Anfragen und Anregungen vor.

TOP 9

Schließen des öffentlichen Teils

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:57 Uhr.

TOP 13

Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen Sitzung

gefassten Beschlüsse

Die Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her und gibt bekannt, dass im nicht

öffentlichen Teil keine Beschlüsse gefasst wurden.

TOP 14

Schließen der Sitzung

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:02 Uhr.

Maria Pfannkuchen Sabrina Rösler

Vorsitzende Protokollführerin


